



Каждая река – под контролем

Свердловские муниципалитеты готовы обеспечить безопасность в паводкоопасный период

По поручению Евгения Куйвашева сводная группировка Службы спасения Свердловской области направлена в Курган. 19 специалистов со всей необходимой техникой выехали для оказания помощи в борьбе с паводком в Зауралье

Максим НАЧИНОВ,
Надежда ВЕРШИНИНА

По данным мониторинга и прогнозов Уральского гидрометцентра, в Свердловской области не ожидаются чрезвычайные ситуации, вызванные высоким уровнем воды в реках. Тем не менее региональные и муниципальные власти приняли все меры для подготовки к возможным паводкам. Текущая ситуация позволила направить сводную группировку областной Службы спасения и колонну техники для оказания помощи в борьбе с паводком в Зауралье.

Первый заместитель губернатора **Алексей Шмыков** поручил усилить меры по подготовке к весеннему половодью. Собственники гидротехнических сооружений должны обеспечить их проверку, а также непрерывный контроль и измерение уровня воды в водохранилищах.

– По информации Главного управления МЧС России по Свердловской области, к работе по ликвидации паводков готовы более 12,3 тысячи специалистов, более 2,6 тысячи единиц техники, 69 единиц плавательных средств и 10 единиц авиатехники. Проведена проверка исправности региональной, местных, а также локальной систем оповещения, – рассказал **Алексей Шмыков**.

На сегодняшний день ситуация в области спокойная. Так, на территории Серовского городского округа шесть гидротехнических сооружений подготовлены к пропуску паводковых вод, механизмы затворов проверены. Проводится ежедневный мониторинг уровня воды.

В Ирбите, по прогнозу спасателей и метеорологов, паводков в этом году не ожидается. При самом неблагоприятном раскладе уровень воды может подняться до 5,8 метра. Но даже если прогноз оправдается, подтопления придомовых территорий и жи-

лых домов не произойдет. Тем не менее, все муниципальные службы города прошли проверку готовности к работе в чрезвычайной ситуации.

В городском округе Богданович ситуация также стабильная. Накануне на реке Большая Калиновка поднялся уровень воды, но глава городского округа **Олег Нейфельд** заявил, что угрозы для жилых домов нет.

– Специалисты дополнительно объехали и проверили, как обстоят дела у жителей – всё в порядке. Подъем воды в реке Большая Калиновка связан с тем, что после капитального ремонта плотины уровень воды поднялся до проектных отметок, – объяснил **Олег Нейфельд**.

В Талицком городском округе в ежедневном режиме ведется мониторинг уровня воды в реке Пышма. За сутки вода в ней поднимается на 15 сантиметров.

– На данный момент уровень воды в реке составляет 1,8 метра, при том, что неблагоприятным будет считаться показатель в

6-7 метров. Конечно, пик еще не пройден. Но ситуацию держим на контроле, – подчеркнул глава Талицкого городского округа **Михаил Михайлов**.

В Артинском городском округе также нет подтоплений. Уровень воды в водоемах находится на ежедневном контроле, на некоторых водоемах сейчас он ниже среднего. В настоящее время ситуация стабильная, сообщил глава Артинского городского округа **Алексей Константинов**.

Свердловские спасатели готовы оказывать помощь в случае чрезвычайных ситуаций и уже работают в соседних регионах, пострадавших от паводков. 175 офицеров и курсантов Уральского института МЧС работают в Оренбургской области, 46 сотрудников МЧС оказывают помощь в Курганской области. Кроме того, губернатор **Евгений Куйвашев** направил в Зауралье сводную группировку Службы спасения Свердловской области из 19 человек.

Новосёлов станет больше

Свердловской области выделили средства на расселение из аварийного жилья еще почти 1 700 человек

Сергей РЫБАКОВ

Фонд развития территорий РФ одобрил заявку губернатора **Евгения Куйвашева** на финансирование расселения аварийного жилья в 2024-2025 годах. Свыше полутора миллиардов рублей поступят в бюджет региона в течение года. Устойчивое сокращение аварийного жилого фонда является одним из направлений реализации нацпроекта «Жилье и городская среда», инициированного Президентом России **Владимиром Путиным**.

– Мы рассмотрели заявку Свердловской области на предоставление финансовой под-

держки для расселения аварийного жилья. Фонд развития территорий, который является оператором этой программы, перечислит региону 1,6 миллиарда рублей. Это позволит из домов, признанных непригодными для проживания, переселить 1 694 человека, – сообщил генеральный директор Фонда развития территорий **Ильшат Шагахметов**.

Как уточнил глава фонда, 481,6 миллиона рублей, что составляет 30 процентов от суммы заявки, уже перечислены в регион, еще 1,1 миллиарда рублей будут направлены по мере приобретения или строительства жилья для участников программы. В бюджете Свердловской области предусмотрено в качестве софи-

нансирования 1,3 миллиарда рублей.

Итоговая сумма почти в три миллиарда рублей будет направлена 35 муниципалитетам на расселение аварийных домов. Планируется, что всего в 2024 году возможность переехать в комфортное и безопасное жилье получат 4 104 человека, а под снос пойдут 69 тысяч квадратных метров обветшавших домов.

По состоянию на 1 апреля 2024 года с учетом собственных программ региона жилищные условия уже улучшили свыше 24 тысяч человек, расселены 394,4 тысячи квадратных метров аварийного жилья.

Напомним, что ранее губернатор **Евгений Куйвашев** дал правительству Свердловской обла-

сти и главам муниципалитетов установки по сохранению темпов расселения аварийного жилья в территориях региона.

В большинстве случаев для переселенцев из аварийного жилья приобретаются квартиры в строящихся домах или предоставляются денежные выплаты. Вместе с этим в ряде муниципалитетов в рамках программы расселения строятся новые дома. В прошлом году в девяти муниципалитетах сданы 14 многоквартирных домов. В текущем году продолжается строительство 15 домов в 12 муниципалитетах. По объемам расселенного аварийного жилья Свердловская область входит в число регионов-лидеров.

Массовые мероприятия в честь Дня труда и Дня Победы пройдут на площадках, отвечающих требованиям антитеррористической защищенности

Патриотические и массовые мероприятия, приуроченные ко Дню весны и труда и Дню Победы, пройдут только на объектах и площадках, отвечающих требованиям антитеррористической защищенности – в строгом соответствии с распоряжением губернатора **Евгения Куйвашева**. Об этом заявил вице-губернатор **Олег Чemezov** в ходе заседания областного комитета по проведению памятных дат отечественной истории.

«Это важные для всех нас государственные праздники. Они связаны с памятью о наших предках, их самоотверженном труде и героическом подвиге – победе в Великой Отечественной войне. Конечно, традиции необходимо сохранять и передавать нашим детям, воспитывая в них те самые чувства любви к Родине, которые должны быть в каждом гражданине страны. Но не менее важны вопросы безопасности. Сейчас они в приоритете у организаторов всех массовых мероприятий, особенно исторически значимых для нас. При их планировании прошу обратить внимание на необходимость обеспечить безопасность всех участников на всех этапах подготовки и проведения праздников», – сказал **Олег Чemezov**.

Председатель Свердловской областной федерации профсоюзов **Андрей Ветужских** сообщил, что в числе форматов празднования Дня весны и труда – традиционные субботники, высадка аллей труда, торжественные приемы лучших представителей рабочих профессий. Лидер областных профсоюзов добавил, что в честь объявленного Президентом России **Владимиром Путиным** Года семьи один из лозунгов будет звучать так: «Достойный труд каждого – гарантия благополучия семьи и развития страны».

В честь 79-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 9 мая в Екатеринбурге состоится традиционный военный парад. По словам начальника отделения организационно-планового отдела управления боевой подготовки Центрального военного округа майора **Евгения Колташова**, в параде будут задействованы более двух тысяч человек и 45 единиц военной техники.

На совещании также было озвучено, что формат проведения акции «Бессмертный полк» в 2024 году будет определен федеральным оргкомитетом в ближайшее время.

